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Актуальність та постановка проблеми. В зв’язку з загостренням енергетичної 

кризи у світі і нашій країні, що зумовлене інтенсивним вичерпанням паливно-

енергетичних ресурсів, надзвичайно актуальними є проблеми енергозбереження [1]. 

Обґрунтування раціональних технологічних параметрів технологічного процесу 

подрібнення зерна для комбікормів та раціональних енергетичних параметрів дробарок, 

які в сукупності підвищують ефективність приготування комбікормів є актуальною 

науково-прикладною задачею для розвитку тваринницької галузі [2]. 

Аналіз технологічного процесу подрібнення зерна показує, що якість обробки 

кормів не відповідає сучасним вимогам [3, 4]. Енергоємність процесу складає 5,4-8,0 

кВт·год/т, яку можна знизити шляхом оптимізації технологічного процесу. Тому 

підвищення енергоефективності технологічного процесу подрібнення зерна є 

актуальною проблемою. 

Однак, досліджень енергетичної ефективності технологічного процесу молоткової 

дробарки зерна проводилось недостатньо. 

Мета дослідження – енергозбереження в технологічному процесі подрібнення 

зерна. Для досягнення поставленої мети була вирішена задача: встановити основні 

фактори, які впливають на енергоефективність технологічного процесу подрібнення 

зерна для комбікормів. 

Основні матеріали дослідження. При рішенні задачі оптимізації об’єкта 

дослідження необхідно вибрати параметр оптимізації, по якому оцінюється 

досліджуваний об’єкт, і який у вигляді математичної залежності визначається через 

незалежні змінні або фактори. Правильно обраний параметр оптимізації чітко визначає 

задачу дослідження, для рішення якої необхідно одержання математичної моделі, 

зручної для пошуку максимуму або мінімуму параметра оптимізації при відповідних 

значеннях факторів, що визначають властивості об’єкта дослідження. Така 

математична модель може бути успішно отримана перебудовою вихідної моделі 

об’єкта дослідження з невизначеним функціональним зв’язком методом планування 

математичного експерименту (ПМЕ) [5]. 

В якості параметра оптимізації можуть бути обрані: економічний показник, що 

характеризує технологічний процес або робочу машину, а також продуктивність 

виробничого обладнання або енерговитрати та т.п. При цьому необхідно прагнути до 

того, щоб параметр оптимізації був один, мав ясний фізичний зміст і кількісну оцінку, а 

також був би сукупною та вичерпною характеристикою об’єкта дослідження. Стосовно 

до поставленої задачі оптимізації енергоємного технологічного процесу зернодробарки, 

в якості параметра оптимізації доцільно вибрати величину енерговитрат на одиницю 

готової продукції, що визначається за рівнянням [6] 
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де  W  – питома енергоємність, кВт·год./т; 
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ΣP Р  – сумарна номінальна потужність електродвигунів, кВт; 

зК  – коефіцієнт завантаження електродвигунів; 

Q  – продуктивність за годину чистої роботи при подрібненні фуражного зерна, т/год.; 

перη  – ККД клинопасових передач, в.о.; 

пλ  – ступінь подрібнення зерна; 

вол.К  – коефіцієнт, що враховує вологість зерна, в.о. 

Відповідно до технічної характеристики дробарки ДБ-5-1: 

– встановлена потужність електродвигунів Σ 32 2P ,  кВт; 

– продуктивність 4-6Q=  т/год.; 

– питома енергоємність при подрібненні зерна, кВт·год./т. Приймаємо 

5 4 8W ,   кВт·год/т. 

Коефіцієнт корисної дії для клинопасових передач дробарки 
пер 0 94 0 96η , ,   

(
персер 0 95η , ); середня вологість зерна 14 %, тобто вол. 0 86К , . 

Ступінь подрібнення зерна пλ  є одним з факторів, що істотно впливає на 

енергоспоживання дробарки. Однак, останнім часом, на дробарках встановлюються так 

звані дисперсаналізатори з безперервним контролем ступеня подрібнення зерна, що 

входять в автоматичний регулятор завантаження дробарки. Тому в роботі приймається 

значення пλ  постійним і рівним п 1λ  . 

Висновок. Таким чином, в якості контрольованих і керованих факторів, що 

визначають параметр оптимізації W  приймаються: потужність ΣP , продуктивність Q  і 

коефіцієнт завантаження зК . 
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